
VEILNEBULA  socks
СЕНТЯБРЬ 2021 Г.
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Сложность: средняя

Описание составлено специально для носочного фестиваля "Просто космос!" 
(площадка Instagram, профиль @socks_fest). Тег проекта #veilnebula_socks
При размещении фото носков, связанных по данной инструкции, ссылка на автора обязательна.

https://www.instagram.com/olga_mayskay

https://www.instagram.com/olga_mayskay/


Сокращения
лиц.п - лицевая петля
лиц.скр.п. - лицевая скрещенная петля
изн.п - изнаночная петля 
дв.п. - двойная петля 
п. - петля(и)
перек.3-х п.влево - перенести 1 п. на вспом.спицу перед работой, перенести еще 1 п. на вспом.спицу держать
ее за работой, 1 лиц.скр.п., провязать изн.п. с задней вспом.спицы, 1 лиц.скр.п. с передней вспом.спицы
перек.3-х п.вправо - перенести 1 п.на вспом.спицу за работой, перенести еще 1 п. на вторую вспом.спицу
держать ее за работой, 1 лиц.скр.п., провязать изн.п. со второй вспом.спицы, 1 лиц.скр.п. с первой
вспом.спицы
2 вм. лиц. вправо - провязать 2 петли вместе лицевой с наклоном вправо
2 вм. изн. - провязать 2 петли вместе изнаночной 

Носки вяжутся по одному от мыска к манжете способом Magic Loop.
Инструкция содержит схемы, а также порядное описание процесса.

Таблица размеров 

Материалы: классическая носочная пряжа 420м/100г.

Примерный расход: 65г. для размера 36-37/38, 75г. для размера 39/40-41

Инструменты
- спицы № 2.5 мм (для основного полотна) и 2,25 мм (для вязания манжеты)
- маркеры для вязания
- блокаторы (не обязательно)

Плотность вязания лиц.глади
32п.*44р. на спицах 2,5 мм в квадрате 10*10см.
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ПЛЛ – прибавка лицевой петли из петли нижнего ряда с наклоном влево. Прибавка осуществляется на
базе уже провязанной петли из петли предыдущего ряда, для этого ввести спицу под левую стенку петли
нижнего ряда и вывязать 1 лиц.п
ПЛП - прибавка лицевой петли из петли нижнего ряда с наклоном вправо. Прибавка осуществляется на
базе еще не провязанной петли из петли предыдущего ряда, для этого ввести спицу под правую стенку
петли нижнего ряда и вывязать 1 лиц.п.
МНР - маркер начала ряда
М1,М2, М3 - дополнительные маркеры
ВТО - влажно тепловая обработка

Техники и приемы
Об.скр.н. - обратный скрещенный накид  

Пр.скр.н. - прямой скрещенный накид 

Мысок

На спицы основного размера (2,5мм) методом “магического набора петель” набрать 18/18/22/22 п. (по
9/9/11/11 п. на каждой спице).
Вязать установочный ряд (первый ряд схемы вязания мыска): установить МНР, 9/9/11/11 лиц.п., установить
М1, 9/9/11/11 лиц.п.
Продолжить вязание мыска по схеме 1 и 2/3 и 4 начиная со 2-го ряда. 

После всех прибавок на спицах: 33/33/37/37 п. верхней части носка, 31/31/35/35 лиц.п. нижней части носка
(стопы).
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https://youtu.be/mbjSkfm0eIs


Условные обозначения
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Схема 1(верхняя часть мыска для размера 36-37/38)

Схема 2 (нижняя часть мыска для размера 36-37/38)
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Схема 3 (верхняя часть мыска для размера 39/40-41)
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Схема 4 (нижняя часть мыска для размера 39/40-41)
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Условные обозначения
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Схема 5 (узор для размера 36-37/38)

Схема 6 (узор для размера 39/40-41)

Условные обозначения
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Стопа

После завершения вязания мыска приступить к вязанию стопы. Верхнюю часть носка вязать по схеме 
 5/5/6/6, повторяя раппорт узора на необходимую длину. Нижняя часть носка (подошва) вяжется лицевой
гладью. 
Остановиться провязав 47 рядов для размера 36-37, 54 ряда для размера 38, 50 рядов для размера 39,  
54 ряда для размера 40-41.
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Клин подъема

Для формирования клина подъема необходимо прибавить в каждом третьем ряду по 7/7/8/8 петель по
обе стороны от центральной петли стопы.
1 ряд: провязать верхнюю часть носка согласно схеме 5/5/6/6, перенести М1, провязать 15/15/17/17 лиц.п.,
ПЛЛ, установить М2, 1 лиц.п., установить М3, ПЛП, 15/15/17/17 лиц.п.
2-3 ряд: вязать по рисунку (без прибавок)
4 ряд: провязать верхнюю часть носка согласно схеме 5/5/6/6, перенести М1, провязать 16/16/18/18 лиц.п.,
ПЛЛ, перенести М2, 1 лиц.п., перенести М3, ПЛП, 16/16/18/18 лиц.п. 
5-6 ряд: вязать по рисунку (без прибавок)
7 ряд: провязать верхнюю часть носка согласно схеме 5/5/6/6, перенести М1, провязать 17/17/19/19 лиц.п.,
ПЛЛ, перенести М2, 1 лиц.п., перенести М3, ПЛП, 17/17/19/19 лиц.п. 
8-9 ряд: вязать по рисунку (без прибавок)
10 ряд: провязать верхнюю часть носка согласно схеме 5/6, перенести М1, провязать 18/20 лиц.п., ПЛЛ,
перенести М2, 1 лиц.п., перенести М3, ПЛП, 18/20 лиц.п. 
11-12 ряд: вязать по рисунку (без прибавок)
13 ряд: провязать верхнюю часть носка согласно схеме 5/5/6/6, перенести М1, провязать 19/19/21/21 лиц.п.,
ПЛЛ, перенести М2, 1 лиц.п., перенести М3, ПЛП, 19/19/21/21 лиц.п. 
14-15 ряд: вязать по рисунку (без прибавок)
16 ряд: провязать верхнюю часть носка согласно схеме 5/6, перенести М1, провязать 20/22 лиц.п., ПЛЛ,
перенести М2, 1 лиц.п., перенести М3, ПЛП, 20/22 лиц.п. 
17-18 ряд: вязать по рисунку (без прибавок)
19 ряд: провязать верхнюю часть носка согласно схеме 5/5/6/6, перенести М1, провязать 21/21/23/23 лиц.п.,
ПЛЛ, перенести М2, 1 лиц.п., перенести М3, ПЛП, 21/21/23/23 лиц.п. 
20-21 ряд: вязать по рисунку (без прибавок)

Только для размера 39/40-41:
22 ряд: провязать верхнюю часть носка согласно схеме 6, перенести М1, провязать 24 лиц.п., ПЛЛ,
перенести М2, 1 лиц.п., перенести М3, ПЛП, 24 лиц.п. 
23-24 ряд: вязать по рисунку (без прибавок).

Всего прибавлено 14/14/16/16 петель.
Итого на спицах: 33/33/37/37 п. верхней части носка, 45/45/51/51 лиц.п. нижней части носка (стопы).
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Косая пятка

Ряд перераспределения маркеров: МНР, 33/33/37/37 п. по узору согласно схеме 5/6, 14/14/15/15 лиц.п.,
установить М1, 17/17/21/21 лиц.п., установить М2, 14/14/15/15 лиц.п.
1 ряд: МНР, 33/33/37/37 п. по узору согласно схеме 5/6, 14/14/15/15 лиц.п., М1, 17/17/21/21 лиц.п., разворот
2 ряд: дв.п., 16/16/20/20 изн.п., разворот
3 ряд: дв.п. 15/15/19/19 лиц.п., разворот
4 ряд: дв.п. 14/14/18/18 изн.п., разворот
5 ряд: дв.п. 13/13/17/17 лиц.п., разворот
6 ряд: дв.п. 12/12/16/16 изн.п., разворот
7 ряд: дв.п. 11/11/15/15 лиц.п., разворот
8 ряд: дв.п. 10/10/14/14 изн.п., разворот
9 ряд: дв.п. 9/9/13/13 лиц.п., разворот
10 ряд: дв.п. 8/8/12/12 изн.п., разворот
11 ряд: дв.п. 7/7/11/11 лиц.п., разворот
12 ряд: дв.п. 6/6/10/10 изн.п., разворот
Для размера 36-37/38
13 ряд: дв.п., 5 лиц.п.,*об.скр.н., провязать дв.п. за обе стенки лиц.п.*, повторить от * до * еще 5-ть раз,
переснять М2, 1 лиц.п., разворот
14 ряд: перенести первую петлю не провязывая как изн.на правую спицу, М2, 17 изн.п.,*пр.скр.н.,
провязать дв.п. изн.п. за обе стенки*, повторить от * до * еще 5-ть раз, переснять М1, 1 изн.п., разворот
15 ряд ( убрать маркеры М1 и М2): перенести первую петлю не провязывая как лиц.п. на правую спицу, * 1
изн.п., 1 лиц.скр.п.* повторить от * до * еще 13 раз, 1 изн.п., провязать две следующих петли вместе лиц.п. с
наклоном влево, разворот
16 ряд: перенести первую петлю не провязывая как изн.п. на правую спицу, * 1 лиц.п., 1 изн.скр.п.*,
повторить от * до * еще 13 раз, 1 лиц.п., провязать две следующих петли вместе изн.п., разворот
Повторять ряды 15-16 до тех пор, пока по краям стенки пятки не останется по одной не убавленной петле.
Для размера 39/40-41
13 ряд: дв.п. 9 лиц.п., разворот
14 ряд: дв.п. 8 изн.п., разворот
15 ряд: дв.п., 7 лиц.п.,* об.скр.н., провязать дв.п. за обе стенки лиц.п.*, повторить от * до * еще 6-ть раз,
переснять М2, 1 лиц.п., разворот
16 ряд: перенести первую петлю не провязывая как изн.на правую спицу, М2, 21 изн.п.,*пр.скр.н.,
провязать дв.п. изн.п. за обе стенки*, повторить от * до * еще 6-ть раз, переснять М1, 1 изн.п., разворот
17 ряд ( убрать маркеры М1, М2): перенести первую петлю не провязывая как лиц.п. на правую спицу, * 1
изн.п., 1 лиц.скр.п.* повторить от * до * еще 16 раз, 1 изн.п., провязать две следующих петли вместе лиц.п. с
наклоном влево, разворот
18 ряд: перенести первую петлю не провязывая как изн.п. на правую спицу, * 1 лиц.п., 1 изн.скр.п.*,
повторить от * до * еще 16 раз, 1 лиц.п., провязать две следующих петли вместе изн.п., разворот
Повторять ряды 17-18 до тех пор, пока по краям стенки пятки не останется по одной не убавленной петле.
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В следующем ряду снова перейти на круговое вязание.
Перенести первую петлю не провязывая как лиц.п. на правую спицу,* 1 изн.п., 1 лиц.скр.п.* повторить от *
до * еще 13/13/16/16 раз, 1 изн.п., провязать две следующих петли вместе лиц.п. с наклоном влево,
перенести МНР, 33/33/37/37 п. вязать согласно схеме 5/6, провязать две петли лиц.п. с наклоном вправо, *
1 изн.п., 1 лиц.скр.п.*, повторять от * до * до конца ряда.

Паголенок

Продолжить вязание паголенка  на желаемую высоту согласно схеме 5 (для размера 36-37/38), схеме 6 и 7
(для размера 39/40-41).
Закончить вязание 9-м рядом схемы.

Манжета

Сменить спицы на 2,25 мм, продолжить вязание скрещенной резинкой 1*1 (1 лиц.скр., 1 изн.п.) 12/12/15/15
рядов. Закрыть петли эластичным способом с накидом. 

Носок готов!

Аналогичным образом связать второй носок.
Спрятать кончики нитей, провести ВТО.
Заблокировать на блокаторах до полного высыхания.
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Схема 7
(узор задней части паголенка для размера 39/40-41)

Условные обозначения
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